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Fråga för muntligt besvarande O-000045/2014
till kommissionen
Artikel 115 i arbetsordningen
Sari Essayah, Catherine Stihler, Mark Demesmaeker, Sandrine Bélier, Baroness Sarah Ludford, 
Ramon Tremosa i Balcells, Vittorio Prodi, Norbert Neuser, Barbara Lochbihler, Tarja Cronberg, 
Jiří Maštálka, Jean Lambert, Pavel Poc, Svetoslav Hristov Malinov, Giancarlo Scottà, Bas 
Eickhout, Judith Sargentini, Iñaki Irazabalbeitia Fernández, Pat the Cope Gallagher, Stephen 
Hughes, Andrea Zanoni, Chris Davies, Cristiana Muscardini, Alyn Smith, Struan Stevenson, 
Tunne Kelam, Anthea McIntyre, Raül Romeva i Rueda, Andreas Mölzer, Alejo Vidal-Quadras, 
Vicky Ford, Liam Aylward, Annemie Neyts-Uyttebroeck, Susy De Martini, Sonia Alfano, Bart 
Staes, Marian Harkin, Helmut Scholz, Konrad Szymański, Heide Rühle

Angående: Användning av utarmat uran för militära ändamål

Utarmat uran är en kemiskt giftig och radioaktiv biprodukt från urananrikning, vars radioaktivitet ökar 
med tiden. Ett antal stater använder utarmat uran i pansarammunition som ingår i stridsvagnar, 
bepansrade fordon och flygplan. Det är känt att sex stater tillverkar dessa vapen, och omkring tjugo 
tros för närvarande ha dem i sina vapenlager. När ammunition med utarmat uran förbränns uppstår 
en gas med uranoxidpartiklar som är farlig att inandas – vilket utgör en risk för civilbefolkningen och 
militär personal. Ammunition som inte når sitt mål kan förorena mark och grundvatten. Avsevärda 
mängder ammunition med utarmat uran har använts i Irak och på Balkan av Förenta staterna och 
Storbritannien. Just nu finns en oro över att den kanske används i Afghanistan. Fordon som 
förorenats med utarmat uran utgör en betydande fara för skrotsamlare och barn, som ofta leker med 
dessa fordon. Ammunition med utarmat uran har använts trots att det till stor del saknas uppgifter om 
hur utarmat uran uppträder i miljön, dess kemiska risker och strålrisker, vilken kontamineringsnivå 
som sannolikt uppstår vid olika scenarier och – mycket kritiskt – i vilken utsträckning civilbefolkningen 
exponeras för resterna av utarmat uran. Parlamentet har i över ett decennium konsekvent ifrågasatt 
och motsatt sig användningen av ammunition med utarmat uran. Oron kring bruket av denna 
ammunition har också växt inom FN:s generalförsamling, där en femte resolution väntas antas i 
frågan i oktober 2014. I vissa områden i Irak har barncancer och allvarliga medfödda missbildningar 
ökat dramatiskt, till ett läge där kvinnor inte längre vill ha barn. Mot bakgrund av de problem som 
beskrivs ovan ombeds kommissionen klargöra följande:

1. Vilka åtgärder har man hittills vidtagit för att främja restriktioner och/eller förbjuda användningen 
av ammunition med utarmat uran bland medlemsstaterna och för att visa prov på ledarskap i 
denna fråga internationellt?

2. Vilka ansträngningar har gjorts för att utarbeta en gemensam ståndpunkt från EU:s sida, för ett 
förbud mot användningen av ammunition med utarmat uran? 

3. På vilket sätt kan EU erbjuda stöd för att hjälpa den irakiska regeringen att bättre hantera 
resterna av det utarmade uranet i landet?

4. Utarmat uran är bara ett av många farliga ämnen som används i konventionell ammunition och 
som riskerar att påverka civilbefolkningens hälsa. Mot bakgrund av EU:s ledande roll inom 
kemikalielagstiftningen, tänker kommissionen stödja forskning om hur dessa giftiga rester 
påverkar civilbefolkningen?
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